
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM MÚSICA DA UNESPAR

ATA N. 12/2025

Ata da 12ª Reuniã o  Ordiná ria  do Colegiado do Programa de Pó s-Graduação  em 

Mú sica,  da Universidade Estadual do Paraná ,  realizada online em plataforma de 

videoconferência, à s 09h30, em primeira chamada, no dia 05 de dezembro de 2025, 

conforme prevista em calendá rio e convocada pelo Memorando nº 39/2025 com a 

seguinte pauta: Item 1. Validação de créditos; Item 2. Homologação de bancas 

de qualificação; Item 3. Solicitação de banca de defesa; Item 4. Aprovação de 

Planos de Ensino; Item 5. Alteração na Comissão de Bolsas; Item 6. Aprovação 

de Edital de Processo Seletivo; 7. Aprovação de Planejamento Estratégico do 

PPGMUS; Item 8. Informes. A reuniã o foi presidida pelo Coordenador do PPGMUS, 

professor André  Egg, e estiveram presentes os professores Alisson Alípio, Á lvaro 

Borges,  Ana  Paula  Peters,  Andressa  Dias  Arndt,  Fabio  Poletto,  Fabio  Scarduelli, 

Felipe Ribeiro, Joêzer Mendonça, Luciano Lima, Marcelo Garson, Ricardo Thomasi, 

os  discentes  Ana Paula  dos  Santos  Coelho,  Gabriela  Santos  Damasceno e  Felipe 

Camargo,  e a secretá ria Patricia Stuart Guibes. Justificaram ausência a professora 

Gislaine Vagetti, a professora Margareth Milani e a representante discente Rosane 

Jorge.  Iniciada  a  reunião,  o  coordenador  solicitou  como  inclusão  de  pauta  a 

aprovação de relató rios de estágio docente. Aprovada pelo colegiado a Inclusão 1. 

Relatório de Estágio Docência. O coordenador encaminhou para as deliberaçõ es 

tratando primeiro do ponto de inclusão.  Em regime de discussão: o coordenador 

apresentou os relató rios de estágio de docência das discentes Alana Juni Pereira 

Costa e Nalyn Moriah Lichs Cezar. Foram feitos esclarecimentos pelos orientadores. 

Em regime de votação: os relató rios foram aprovados por unanimidade. Esgotado o 

ponto de inclusão de pauta, passou-se à  deliberação da pauta da convocação. Item 

1. Validação de créditos.  Em regime de discussão: o coordenador apresentou as 

solicitaçõ es  para validação  de créditos  da discente Laisla  Cristina Lamin –  para 
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disciplina Tópicos Especais em Cultura, Escola e Processos Formativos em Educação 

III,  carga  horá ria  15h,  equivalente  a  1  crédito,  cursada  no  PPGE/UFPR  e  para 

validação  de  Produçã o  Qualificada,  referente  a  Trabalho  Completo  Pulicado  nos 

Anais  do  27º  Congresso  Nacional  da  ABEM,  carga  horá ria  45h,  equivalente  a  3 

créditos – e da discente Alana Juni Pereira Costa – para disciplina Tópicos Especiais 

em  Educação  X:  Comunicação,  Educação  e  Tecnologia,  carga  horá ria  60h, 

equivalente a 04 créditos, cursada no PPGE/UNICENTRO. Em regime de votação: as 

validaçõ es foram aprovadas por unanimidade.  Item 2. Homologação de bancas 

de qualificação.  Em regime de discussão: o coordenador apresentou primeiro os 

casos de necessidade de alteração de bancas já  aprovadas informando alteração na 

composição  das  bancas  de  qualificação  de  Camila  Lopes  Pereira  e  de  Fernanda 

Morato, mantendo as datas originalmente aprovadas; em seguida o coordenador 

apresentou os casos das bancas de qualificação de Dulce Mery Ferreira Martins e 

Jeremias Francisco Fernandes das Neves, conforme informado pelos orientadores 

as bancas precisaram ser transferidas para fevereiro por motivo de os textos não 

terem ficado prontos com a qualidade necessá ria;  os orientadores instruíram os 

discentes a solicitarem prorrogação de prazo à  coordenação; o colegiado apreciou 

as atas das bancas de qualificação dos discentes Julie Ane Melhado Lemes, Gabriela 

Santos Damasceno, Gabriela Mainardes e Mario Jesú s Calla Pérez.  Em regime de 

votação:  as  atas  das  bancas  foram  homologadas,  e  foram  aprovadas  as 

prorrogaçõ es de prazo para as bancas de qualificaçã o com data alterada. Item 3. 

Solicitação  de  banca  de  defesa.  Em  regime  de  discussão:  o  coordenador 

apresentou a solicitação de banca de defesa do discente Thales Figueiredo Lemos. 

Em  regime  de  votação:  a  solicitação  de  banca  de  defesa  foi  aprovada.  Item  4. 

Aprovação de Planos de Ensino. Em regime de discussão: o colegiado apreciou os 

planos  de  ensino  das  disciplinas  do  primeiro  semestre  de  2026:  disciplina 

obrigató ria  Seminários de Pesquisa em Música, Profa. Andressa Dias Arndt e Prof. 

Ricardo Thomasi, 45h, 3 créditos; disciplina optativa Tópicos Especiais em Pesquisa 

I: Música e Aspectos Sociocomunitários, Profa. Andressa Dias Arndt, 15h, 1 crédito; 

disciplina  optativa  Tópicos  Especiais  em  Etnomusicologia,  Prof.  Allan  de  Paula 

Ata nº 12/2025 do Colegiado do PPGMUS/UNESPAR – p.2
Sede Tiradentes, Campus Curitiba I. Rua Saldanha Marinho, 131. Curitiba-PR

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

ATA 557/2025. Assinatura Avançada realizada por: André Acastro Egg (XXX.333.169-XX) em 17/12/2025 19:01. Inserido ao documento 1.963.449 por: André

Acastro Egg em: 17/12/2025 19:01. Demais assinaturas na última folha. A autenticidade deste documento pode ser validada no endereço:

https://www.eprotocolo.pr.gov.br/spiweb/validarDocumento com o código: d2ce659c686dc44da249286b5ac9f012



Oliveira, 45h, 3 créditos; disciplina optativa Fundamentos dos Processos Criativos em 

Música,  Prof.  Felipe,  45h,  3  créditos;  disciplina  optativa  Tópicos  Especiais  em 

Criação Musical, Prof. Alvaro Henrique Borges, 45h, 3 créditos; disciplina optativa 

Tópicos Especiais em Sociologia da Música,  Prof. Marcelo Garson, 45h, 3 créditos; 

disciplina optativa Tópicos Especiais em História e Literatura do Violão , Prof. Fabio 

Scarduelli,  45h,  3  créditos. Em  regime  de  votação:  os  planos  de  ensino  foram 

aprovados  por  unanimidade.  Item  5.  Alteração  na  Comissão  de  Bolsas.  Em 

regime de discussão: o coordenador explicou ao colegiado a necessidade de alterar 

a  representação  discente  da  Comissão  de  Bolsas  por  determinação  do  novo 

regulamento  aprovado,  que  determina  que  a  representação  seja  exercida  por 

discente que não concorreu à  bolsa. O coordenador indicou que a representação 

discente será  exercida por Rosane Jorge, que se dispô s a participar da comissão, no 

que  foi  assentido  pelos  discentes  presentes  na  reunião.  O  Prof.  Fabio  Poletto 

solicitou  a  palavra  e,  sem  se  opor  à  escolha  da  aluna  Rosane  Jorge,  expô s  a 

necessidade de criação de um Centro Acadêmico e que as representaçõ es discentes 

sejam definidas em eleiçõ es formalmente organizadas.  Em regime de votação:  o 

colegiado aprovou a alteração da Comissão de Bolsas. Item 6. Aprovação de Edital 

de  Processo  Seletivo.  Em  regime  de  discussão:  o  coordenador  apresentou  a 

minuta  do  edital  e  o  cronograma  do  Processo  Seletivo  2026.  Apó s  consulta  ao 

colegiado sobre a oferta  de vagas por docente,  foram distribuídas 8 vagas para 

ingressantes na Linha 1 com oferta de vaga de orientação pelos professores Alvaro 

Borges,  Felipe  Ribeiro,  Margareth  Milani  e  Ricardo  Thomasi,  e  11  vagas  para 

ingressantes na Linha 2, com oferta de vagas de orientaçã o pelos professores Allan 

Oliveira,  André  Egg,  Andressa Dias  Arndt,  Fabio Poletto,  Gislaine Vagetti,  Joêzer 

Mendonça e Marcelo Garson. Foi discutida a proposta constante na minuta enviada 

junto  à  convocação  de  realização  das  entrevistas  presencialmente,  com 

possibilidade  de  solicitação  de  entrevista  online  para  candidatas  e  candidatos 

residentes fora de Curitiba e Região Metropolitana. Apó s o arrazoado de docentes e 

discentes  a  favor  e  contra  a  possibilidade  das  bancas  presenciais,  foi  proposta 

alteraçã o de redaçã o do item 5.2 para constar que “as entrevistas serã o realizadas 
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online, em link conforme informado no edital” . Em regime de votação: o edital do 

Processo Seletivo foi aprovado por unanimidade conforme a minuta encaminhada, 

com a alteração do item 5.2 para a nova redação proposta. Item 7. Aprovação de 

Planejamento Estratégico do PPGMUS. Dado o adiantado da hora e considerando 

a necessidade de discussã o aprofundada do documento, o coordenador retirou o 

item da pauta, para que o documento seja aprovado apó s discussão na pró xima 

reunião do Seminá rio de Planejamento, a ser realizada dia 12 de dezembro. Não 

havendo mais nada a tratar, o coordenador André  Egg deu por encerrada a reuniã o 

e eu, Patricia Stuart Guibes, lavrei a Ata, que segue assinada pelos presentes.
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